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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Стержнем деятельности коллективов, ведущих работу по патриотическому воспитанию детей, является формирование у них социально- психологических качеств, навыков и умений, необходимых человеку и определяемых понятием «патриот». 

Патриот- это человек, который горячо любит свою Родину, учится и трудится на её благо, приумножая её богатство, а если понадобится, должен быть готов встать на её защиту.
У нас много пишут о войне. Шестьдесят пять лет минуло, а всё не заживает рана земли нашей, всё болит память людская. Сколько уже книг написано, сколько фильмов прекрасных снято. Горят Вечные огни, стоят мемориалы славы, а теперь вот и храмы-памятники на полях сражений. Может быть, пора успокоиться, забыть? Но нет. Мы и так слишком быстро умеем забывать, слишком мало помнить. А ведь ещё живы ветераны той страшной войны, с каждым годом их становится всё меньше, им всё труднее жить, труднее с каждым годом вспоминать события той страшной войны.

   Выбранная тема является на сегодняшний день актуальной, потому что вера и патриотизм всегда были и остаются самыми надёжными ориентирами в жизни. Они, как нескуднеющие источники, не только питают память народа, но и продолжают незримо созидать его душу, его характер, его будущее.
Данная работа по патриотическому воспитанию выполнена в номинации «Методика организации и проведения: «Уроков Мужества», торжественных мероприятий, посвященных памятным  датам».
     Название работы:Урок Мужества «Что может быть страшнее, чем война?..»

     Краткое содержание:

    С первой минуты урока, благодаря музыкальному сопровождению, на уроке создается эмоциональный настрой у учащихся, доверительная, торжественная обстановка, обеспечивающая интерес к предстоящей деятельности. Это состояние  усиливается вступительным словом учителя, в котором с болью и скорбью приводятся данные – страшные и трагические свидетельства войны. 

   Основная часть урока представлена выступлениями учащихся и гостя. В них представлены два героя-односельчанина, имена которых с гордостью произносит каждый житель с.Лаптевка. Сообщение ученика в форме презентации.
      Выступление гостя урока помогает учащимся более конкретно и зримо представить далёкие события военных лет, обостряет интерес к историческому прошлому своего села, гордость за женщин тыла.  

     Урок заканчивается подведением итогов. В ходе заключительной части у учащихся воспитывается чувство действенной памяти о погибших, личной ответственности за сохранение мира на земле.
Задачи Урока  Мужества:

- обогащать  знания учащихся о героическом прошлом своего народа, страны;

- вызвать у них интерес к прошлому и настоящему своего родного края;

- вызвать у школьников чувство гордости за свой народ, своих односельчан;

- развивать  у учащихся навыки и умения работы с исследовательским материалом.

     Главная цель – воспитать у учащихся чувство глубокого патриотизма, веру в людей, готовность встать на защиту мира, защищать свою Родину.

    Формы работы:

- встречи с ветеранами и тружениками тыла;

- исследовательская работа учащихся; 

- оформление альбомов, папок, стендов;

- шефская работа (оказание помощи ветеранам Великой Отечественной войны);

       Возрастные группы обучающихся:
     Урок Мужества, представленный в данной работе проводится в начальной школе (1-4 классы).

      Ожидаемые результаты Урока Мужества:

Общаясь с ветеранами войны и труда, слушая их воспоминания, знакомясь с реликвиями народного подвига, школьники овладевают огромным духовным богатством. Выступления ветеранов о себе и подвигах боевых друзей послужат толчком  к активизации поисковой работы.
МЕТОДИКА

работы по проведению Уроков Мужества

      «Нельзя воспитывать мужественного человека, если не поставить его в такие условия, когда бы он мог проявить мужество- всё равно в чём: в сдержанности, в прямом открытом слове, в некотором лишении, в терпимости, в смелости» писал А.С. Макаренко.

      Патриотизм имеет огромное значение в социальном и духовном развитии человека. Он является составной частью мировоззрения, формирует поведение по отношению к родной стране, к другим нациям, народам и странам.

   В философском словаре патриотизм рассматривается как «нравственный и политический принцип, социальное чувство, содержанием которого является любовь к отечеству, преданность ему, гордость за его прошлое и настоящее, стремление защитить интересы Родины».

   Словарь современного русского языка так определяет качества человека-патриота: «…любящий своё отечество, преданный своему народу, готовый на жертвы и совершающий подвиги во имя интересов своей Родины».

   Сейчас очень модно критиковать прошлое, совершенно не замечая в нём положительного движения во всех сферах деятельности, в том числе и формировании патриотических чувств.

      Сегодня в учебно-воспитательном процессе  следует сделать продуктивной тему малой Родины. Убедить каждого ребёнка в том, что клочок, на котором мы родились, на котором живём, где находятся могилы наших предков, является самым дорогим, неповторимым. Долг каждого взрослого и ребёнка постоянно оберегать этот клочок, беспокоиться о мире и покое на нём.

     Таким образом, возникнув как конкретное средство патриотического воспитания школьников, содержание Уроков мужества и сопутствующей им поисковой работы постепенно обогащается путём расширения воспитательных задач, которые ставят перед собой её участники, усиливается направленность на формирование целостной личности.
     Важно, чтобы школьники усвоили, что их личное, семейное благополучие, достижение жизненных целей взаимосвязаны с готовностью к служению своему Отечеству – тому коллективу, обществу и государству, в котором они живут.

Таким образом, возникнув как конкретное средство патриотического воспитания школьников, содержание Уроков мужества и сопутствующей им поисковой работы постепенно обогащается путём расширения воспитательных задач, которые ставят перед собой её участники, усиливается направленность на формирование целостной личности.

                                                Разработка
Урока Мужества «Что может быть страшнее, чем война?..»

Цели урока:

- обогатить знания учащихся о героическом прошлом своего народа, страны;

- вызвать у них интерес к прошлому и настоящему своего родного края;

- показать, какой вклад вносили дети в победу над врагом;

- вызвать у школьников чувство гордости за своих односельчан;

- воспитывать чувство ответственности за всё, что происходит в мире, готовность встать на защиту мира, защищать свою Родину;

- активизировать исследовательскую деятельность учащихся.
Оборудование:

Для использования на Уроке Мужества были подготовлены:

- плакаты на военную тематику;

- стенд с фотографиями героев, представленных на данном уроке;

- карта «Великая Отечественная война 1941-1945 гг»;

- музыкальное сопровождение (диски с песнями военных лет)

                                                 ХОД УРОКА
1. Организационный  момент.

2. Объявление темы  и общих целей Урока Мужества.

Эпиграф:
                                     «Война есть одно из величайших кощунств над   

                                              человеком и  природой»
                                                                                  (А.С. Пушкин)

     3. Основная часть
Учащийся:
Что может быть страшнее, чем война?!

Лишь слёзы да страдания несёт она.

И счастье разбивает у людей,

Любимых разлучая и друзей.

Как смерч, врываясь в мирные дома,

Их рушит яростно, не ведая сама,

Что веру в разум убивает

И души пламенем отчаянья сжигает.
(Звучит фонограмма 1-го куплета и припева песни «Священная война»)

Учитель:
     Зловещие языки пламени, рвущиеся ввысь и испепеляющие всё, что встаёт на их пути. Искажённые ужасом лица женщин, прижимающих к груди насмерть перепуганных детей. Душераздирающие стоны раненых. Грохот орудий. Свист пуль. И всюду трупы людей, ещё недавно думавших о будущем, надеявшихся на встречу с родными, мечтавших о любви и счастье. Всё это и есть война – самое страшное событие, которое только может случиться как в жизни отдельного человека, так и в истории всего человечества.

   Страшные и трагические последствия имела эта война 1941-1945гг: она продолжалась 1418 дней и ночей, погибло более 26 млн советских людей. Были разрушены 1710 наших городов, более 70 тыс. сёл и деревень. Страна потеряла 30 % своего национального богатства. Но  если материальный ущерб можно в какой-то степени восполнить трудом народа, то нет меры, которой можно было бы измерить людское горе. Почти каждая семья лишилась отца или сына, матери или дочери, которые погибли на фронтах или были замучены, повешены, расстреляны или заживо погребены на оккупированных территориях, уничтожены в лагерях смерти.

     Потоками крови и слёз была омыта за эти нескончаемо долгие 4 года наша многострадальная земля. И если бы собрать воедино горькие материнские слёзы, пролитые по погибшим сыновьям, то образовалось бы море Скорби и потекли бы от него во все уголки планеты реки Страдания.

  Вопрос  учащимся: А сколько жителей нашего села погибло на фронте?

(Отвечают учащиеся, используя материалы работы поиска –  450 односельчан).
Учитель: Воспоминания о войне. Сколько их? Среди них нет одинаковых. У старшего поколения война живёт в душе таким воспоминанием, которое не сотрут никакие годы. Вы  относитесь к тому поколению, для которого война-далёкая, далёкая история. В нашем селе жил участник войны Шеметов Иван Сергеевич.

Рассказ ученика о Шеметове И.С.(приложение-презентация)
 Учитель: 

     Так уж случилось, что наша память о войне и все  наши представления о ней – мужские. Это понятно: воевали-то в основном мужчины. Но огромная тяжесть легла на плечи матерей, жён, сестёр, которые своим трудом помогали фронту. От женщины-матери идёт начало жизни, и как-то не сопоставимо это с войной, которая убивает жизнь. Да, у войны не женское лицо, и тем более не детское. Но эта война была особенной. Она и называлась Великой Отечественной потому, что все от мала до велика поднялись на защиту Родины: и мужчины, и женщины, и дети.

     И сегодня на нашем Уроке Мужества присутствует особый гость – Топорина Анна Ивановна, «ребёнок войны», на детские плечи которой легла вся тяжесть военных лет. 

  2) Выступление гостя Урока Мужества -   ребёнка войны – Топориной Анны Ивановны)
(Учащиеся вручают цветы гостю Урока.)

Заключение. Итоги Урока Мужества
Учитель:

   Окончилась война. Мы живём под мирным небом. Иногда слышишь слова о том, что люди не хотят войны, а потому, мол, не надо ворошить память об её ужасах – пусть, мол, люди живут спокойно… 

 ?? учащимся: Имеем ли мы право забывать о прошедшей войне?

(В своих высказываниях учащиеся подчёркивают, что о войне забывать мы не имеем права. Мы не хотим новой войны, поэтому не имеем права забывать о войне прошедшей. Мы  будем вечно  помнить о тех, кто погиб во имя Победы, мира на земле.)

   (Примечание: на фоне «Реквиема» В.А. Моцарта звучат стихи)
1-й ученик:

   Мы вас помним, солдаты!

   Пусть известны не все имена,

   Но войны той жестокой раскаты

   Не умолкнут во все времена.

2-й ученик:

   Чашу страданья испив всю до дна,

   Вы из жизни ушли молодыми,

   Но в памяти нашей на все времена

   Останетесь вечно живыми!

3-й ученик: 

   Неугасима память поколений

   И память тех, кого так свято чтим,

   Давайте, люди, встанем на мгновенье

   И в скорби постоим и помолчим.

(Все присутствующие на Уроке Мужества чтят память погибших в годы Великой Отечественной войны вставанием и минутой  молчания)

4. Окончание урока.

 Учитель: Итак, ребята! Говоря о патриотических традициях военного поколения, об истоках массового героизма в годы войны, необходимо помнить, что они родились в борьбе за светлое дело – за жизнь, честь, достоинство, независимость нашей Родины. Ради жизни на земле. Уже сам образ жизни нашей страны, воспитание молодого поколения нацеливали человека на самое главное в жизни – служение Родине, народу. 

     Мы сегодня верно говорили, что защищали наши с вами односельчане свое государство, значит, защищали свою родную землю, и что мы должны помнить о войне, чтобы не повторились ужасы тех лет. Корни человека связаны с прошлым его страны. Истинный гражданин своей страны должен знать её историю, своих героев, тех, кому он обязан жизнью.

 (Звучит запись песни «День Победы»)
 Урок оканчивается возложением цветов к Обелиску погибших воинов- односельчан.

